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Ύμνοι από την ακολουθία του αγίου Λουκά του 
Ιατρού
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Εκδόθηκε και κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Κλείθρον, σε συνεργασία με την Ιερά 
Μονή Σαγματά, η συλλεκτική έκδοση με τίτλο «Ιατρόν και Ποιμένα», αφιερωμένη 
στον σύγχρονο άγιο του 20ού αιώνα, τον άγιο Λουκά τον ιατρό, Αρχιεπίσκοπο 
Συμφερουπόλεως και Κριμαίας.
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Η έκδοση αυτή, η πρώτη των Εκδόσεων ΚΛΕΙΘΡΟΝ, περιλαμβάνει τον βίο, 
φωτογραφίες και την ακολουθία του αγίου Λουκά του Ιατρού, υμνογραφική δέηση 
του Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, καθώς και μουσικά 
κείμενα των ύμνων με μαθήματα παλαιών και συγχρόνων συνθετών. Η έκδοση 
συνοδεύεται από διπλό ψηφιακό δίσκο με ερμηνευτική ψαλτική κατάθεση από τον 
βυζαντινό χορός »Τρόπος» τον οποίο διευθύνει ο Πρωτοψάλτης Κωνσταντίνος 
Αγγελίδης. Την εικαστική επιμέλεια είχε ο αγιογράφος Δημήτρης Χατζηαποστόλου. 
Κεντρική διάθεση: Εκδόσεις Εν πλω, τηλ. 210 3226343.

Ο άγιος Λουκάς γεννήθηκε στο Κερτς της Ουκρανίας το 1877 και σπούδασε 
ιατρός. Από νωρίς διακρίθηκε για την ικανότητά του στην τοπική αναισθησία, 
κάνοντας 538 εγχειρήσεις με μεγάλη επιτυχία σε ηλικία μόλις 33 ετών. Το 1919 
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εξελέγη Καθηγητής Χειρουργικής του Πανεπιστημίου της Τασκένδης. Την ίδια 
χρονιά σε ηλικία 38 ετών έχασε από φυματίωση τη σύζυγό του Άννα, με την οποία 
είχαν αποκτήσει τέσσερα παιδιά. Το 1921 χειροτονήθηκε ιερέας συνδυάζοντας τα 
ποιμαντικά με τα ιατρικά του καθήκοντα. ο άγιος Λουκάς διώχθηκε για την 
ορθόδοξη χριστιανική πίστη του από το σοβιετικό καθεστώς από το 1922 μέχρι 
και την τελευταία πνοή του στις 11 Ιουνίου 1961, με συλλήψεις, βασανιστήρια, 
εξορίες, κακουχίες και 11 χρόνια φυλακής.  Η ζωή του αποτελεί πρότυπο 
προσφοράς στον πάσχοντα συνάνθρωπο. Στις 25 Μαΐου 1996 ανακηρύχθηκε άγιος 
από το Πατριαρχείο της Ρωσίας.
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